

博鳌亚洲论坛年会开幕

习近平出席并发表主旨演讲

新华社电 博鳌亚洲论坛2010年年会10日上午在海南博鳌开幕。国家副主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。他强调，绿色发展和可持续发展是当今世界的时代潮流。亚洲各国要坚持凝聚共识，加强团结合作，在实践中走出一条绿色发展和可持续发展之路。今天，万泉河畔的博鳌春色宜人，阳光灿烂，博鳌亚洲论坛国际会议中心会场嘉宾云集，气氛热烈。老挝国家主席朱马利、丹麦首相拉斯穆森、蒙古国总理巴特包勒德、阿富汗副总统哈利利、东帝汶副总理古特雷斯、柬埔寨国务大臣兼计划部大臣索唐，以及香港特别行政区行政长官曾荫权、澳门特别行政区行政长官崔世安、台湾两岸共同市场基金会最高顾问钱复等2000多名政界、工商界人士和专家学者出席了年会开幕式。

习近平说，上个世纪90年代后期以来，亚洲经受过两次金融危机的严重冲击，经济持续发展，国际影响力不断提升。去年年底以来，亚洲又率先实现经济企稳回升，为促进世界经济复苏发挥了重要引擎作用。两次金融危机特别是这次国际金融危机的严重冲击启迪我们，亚洲要保持经济良性发展势头，继续拉动世界经济增长，必须更加注重完善发展模式，走出一条符合时代潮流、具有亚洲特色的绿色发展和可持续发展之路。

(上接第一版)三要抓住关键环节，保持跨越式发展的良好态势。二季度是经济发展的关键期，要抓项目、保进度，把项目建设作为推进经济转型和跨越式发展的主要抓手，千方百计加快建设进度；抓运行、保态势，进一步关注宏观经济走势，加强经济运行监测，引导支持重点产业和骨干企业抓住机遇加快发展；抓消费、扩内需，继续实施好刺激消费政策，加强市场监管，使消费者放心、舒心消费；抓服务、创环境，特别要在建设环境上下功夫，让企业和项目主体能够轻装上阵，加快建设进度。

四要进一步深化改革、扩大开放，增强经济发展的动力活力。按照我市三年改革工作总体部署，做好经济领域、社会领域、文化领域、行政管理体制、城乡一体化、郑州新区综合配套等六方面的改革；坚定不移地实施开放带动主战略，调动一切积极因素，大招商、招大商，广交国内外朋友，加强对外经贸合作，提高对外开放水平。

五要切实保障和改善民生，确保社会和谐稳定。各级党委、政府要加大“十大实事”落实力度，在解决群众就业、就医、住房、社会保障、“三农”发展等问题上进一步加大投入，完善措施，用民生改善的实际成效让群众满意；高度重视安全生产工作，把安全生产牢牢抓在手中，实行严格的责任制，坚决杜绝各类安全事故发生。

六要进一步转变作风、务实重干。必须进一步振奋精神，强化责任；进一步创新工作，提高效率；进一步改善制度，狠抓落实；努力做好各项工作，促进全年目标任务圆满完成。

市委书记、市长赵建才在充分肯定全市一季度工作的同时，指出二季度要重点做好十方面工作。一要加强经济运行调节调控；二要强力推进跨越式发展重点工程建设；三要进一步加快重点项目进度；四要尽快掀起招商引资新高潮；五要积极推进产业集聚区建设；六要抓好物流、会展等现代服务业发展；七要努力做好春耕生产和新农村建设；八要加大城市建设和管理力度；九要加快推进郑州新区建设；十要切实抓好安全生产和社会稳定。还要做好“十大实事”及人大政协提案议案办理、政府机构改革工作，积极开展环保专项行动，集中整治违法排污企业。

赵建才强调，要加快经济发展方式转变，把构建“一个载体、三个体系”作为基本途径，切实增强经济社会发展的综合竞争力；把结构调整和产业升级作为主攻方向，切实增强经济社会发展的内生动力；把招商引资和项目建设作为战略举措，切实增强经济社会发展的外源活力；把改善民生作为主要目的，解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

习近平强调，中国改革开放30多年来，充分发挥比较优势，实现了年均9.8%的持续快速增长，与此同时资源和环境对发展的瓶颈制约也日益突出。我们以实事求是的科学态度和总结经验、创新发展理念，在实践中不断完善发展道路和发展模式。他指出，中国在这方面提出的一系列发展理念同国际社会倡导的绿色发展和可持续发展高度契合，其核心是科学发展，就是适应经济全球化发展的新形势，用科学的理念、开放的战略、统筹的方

法、共赢的途径去实现生产发展、生活富裕、生态良好的发展目标。他在列举中国以知行统一、说到做到的态度推进绿色发展和可持续发展，以积极主动、严肃认真的态度应对全球气候变化、切实加强应对气候变化能力建设的大量事实后指出，这是中国加快经济发展方式转变和经济结构调整的实际行动，也是对亚洲和世界应对气候变化的积极贡献。

习近平表示，中国愿意同亚洲各国一道，进一步从六个方面携手推进亚洲绿色发展和可持续发展。一是转变发展方式，努力实现绿色发展，大力弘扬生态文明理念和环保意识，使坚持绿色发展、绿色消费和绿色生活方式，呵护人类共有的地球家园，成为每个社会成员的自觉行动。二是高度重视科技，支撑实现创新发展，加快发展低技术，推广高效节能技术，提高新能源和可再生能源比重，为非洲各国绿色发展和可持续发展提供坚强的科技支撑；在保护知识产权前提下实现技术共享。三是坚持扩大开放，不断实现和谐发展，坚决反对和抵制各种形式的保护主义，维护公正自由开放的全球贸易和投资体系。四是继续加强合作，持续实现共同发展，加强宏观经济政策协调，大力推动国际新兴产业合作，尤其是加强节能减排、环保、新能源等领域合作。五是着力消除贫困，逐步实现平衡发展，加强南南合作和南北合作，推动联合国千年发展目标的实现，确保可持续发展成果真正惠及贫困地区国家和人民。六是大力培养人才，推动实现全面发展，使亚洲绿色发展和可持续发展同人的全面发展相互促进、相辅相成。



上海世博会 庆典广场“试水”

4月9日，正在调试喷泉设备的上海世博会庆典广场吸引游客拍照留念。

当日，工作人员对上海世博会庆典广场上的喷泉设备“试水”。白色的水雾喷洒而出，让置身其中的游客如临仙境。

新华社发

上海轨道交通 10号线投入试运营

4月10日，上海轨道交通10号线投入试运营，运营区段为新江湾城至航中路，共设27站，运营里程为29.6公里。10号线投运后，上海轨道交通路网已拥有11条地铁线路，运营里程约420公里，车站达到282座。

新华社发

世博服务信息专递

www.expo2010.cn

距上海世博会开幕还有20天

王家岭煤矿透水事故 已造成28人遇难

2号搜救区未发现被困人员

新华社电 记者从事故抢险指挥部了解到，王家岭煤矿“3·28”透水事故已遇难14人，截至10日21时20分，已造成28人遇难，仍有10人被困井下。2号搜救区积水18日已排完，搜寻工作也已完毕，未发现被困人员。透水点1号搜救区仍在继续排水，并做好搜寻准备。

新闻发布会上说，排水总量已达28万立方米，是当初预计的两倍多。其中1号搜救区排水总量达到近6万立方米，是当初预计的近4倍。说明老空区对1号搜救区的补水非常有限，使该区域水位下降非常慢。抽了这么多天水，1号搜救区800米左右的巷道水位斜长仅下降280米。



“艾滋女”案一审 判杨某有期徒刑3年

据新华社电 去年被新闻媒体及互联网炒得沸沸扬扬的“艾滋女”案近日有了新进展。利用互联网侮辱、诽谤他人的被告人杨勇猛被河北省容城县人民法院一审判决有期徒刑3年。

据警方透露，2008年3月，杨勇猛与闫某在北京认识后恋爱同居。期间，杨勇猛用数码相机给闫某拍摄了裸照和两人的性爱视频，并加以保存。2009年6月，闫某提出分手并要求杨勇猛删除裸照及性爱视频。杨勇猛恨恨在心，遂产生利用裸照和性爱视频对其进行报复的想法。



村民挖井 发现一溶洞

本报讯(记者 孙志刚)日前，巩义市西村镇张沟村发现一处天然溶洞。

公告

郑州市城建集团投资有限公司因京广路—沙口路(西南绕城高速—连霍高速)快速路建设工程向我局申请迁移树木、占用拆除绿地许可。按照已批准的道路规划，目前拟拓宽改造工程施工范围内:

一、京广路(航海路—南三环)段，需要移除的树木有杨树11株、泡桐2株、构树6株、楝树2株；需要移除的树木有国槐412株、法桐33株、红叶李、碧桃等其它树木33株；需要拆除的绿地有绿化带8600平方米、游园绿地1500平方米(绿化带、游园内有植物全部移植)。

二、沙口路(金水路—兴隆路)段，需要移除的树木有杨树32株、泡桐16株、构树5株、椿树5株、榆树1株；需要移除的树木有国槐667株、法桐238株、大叶女贞381株、黄山栎17株、雪松74株、河南桧123株、黑槐、柳、青桐、法青等其它树木12株；需要拆除的绿地有绿化带10436平方米、游园绿地13947平方米(绿化带、游园内有植物全部移植)。

全国产前诊断学术研讨会 在郑州召开

本报讯(记者 丁友明 通讯员 陈召超)昨日，国内产前诊断领域最高层次学术会议——“全国第七届遗传病诊断与产前诊断学术研讨会”在我市召开。中国工程院夏家辉院士、美国南卡大学陆国辉教授、省卫生厅副厅长黄玮等参加会议。

海基会参访团考察我市

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)昨日，由台湾海峡交流基金会副董事长高孔廉率领的海基会文教暨博物馆参访团在郑州考察。市委常委、统战部部长王林陪同。

双学双比巾帼建功 五年取得丰硕成果

本报讯(记者 李娜 实习生 李爽)9日下午，郑州市“双学双比”“巾帼建功”活动工作会议召开。副市长、市“双协”小组组长王跃华出席会议并讲话。

的专家和代表600多人，就“遗传咨询、遗传病的识别与产前诊断、产前诊断中心的构架、我国产前筛查与产前诊断领域的现状和问题、产前诊断领域新进展”等主题进行探讨。

通过本次研讨会，通过产前筛查和诊断能有效降低出生缺陷及残疾的总体发生率。健康的家庭是和谐的基础，每一个准妈妈特别是育龄妇女，千万不要抱着侥幸心理放弃可能发现先天型疾病的相关检查。

通过参访团此行在进一步加强两岸文化教育交流。昨日，参访团一行观看了郑东新区形象宣传片，参观了东区沙盘模型和河南艺术中心，并听取了郑州市情及郑东新区建设发展情况。截至目前，郑东新区建成区面积超过60平方公里，累计完成固定资产投资近770亿元，在建和建成房屋面积突破2300万平方米，进驻企业3000余家，常住人口突破30万人。

王林贺说，中原崛起看郑州，郑州发展看新区，郑东新区是展示河南和郑州新世纪改革开放新形象的窗口，欢迎参访团一行对郑州以及郑东新区建设多提建议。台湾客人对高起点规划、高标准建设的郑东新区给予高度评价。